

## ГЛАВА РОСОБНАДЗОРА С.С. КРАВЦОВ ПОБЫВАЛ С РАБОЧЕЙ ПОЕЗДКОЙ В КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ И ДАЛ ПОЛОЖИТЕЛЬНУЮ ОЦЕНКУ УРОВНЮ ПОДГОТОВКИ К ЕГЭ В РЕСПУБЛИКЕ

Находившийся 18 мая с рабочей поездкой в Кабардино-Балкарии руководитель федеральной службы по надзору в сфере образования Сергей Кравцов и врио Главы КБР Юрий Коков провели расширенное совещание с руководителями профильных министерств и ведомств, главами муниципальных образований по проблемам подготовки и проведения единого государственного экзамена

Повышенное внимание федеральной центра в республике связано с имевшими в 2013 году серьёзными нарушениями, получившими большой общественный резонанс. В полной мере осознавая свою ответственность за исправление ситуации, отметил Юрий Коков, обращаясь к участникам совещания, при методической и практической поддержке Рособнадзора предпринят комплекс мер, направленных на объективную и прозрачную оценку знаний учащихся, создание комфортных условий для них.

С.С. Кравцов, дав положительную оценку уровню подготовки к ЕГЭ в республике, подчеркнул: «Действительно в прошлом году были некоторые вопросы со стороны федерального центра. Ни к чему хорошему подобная ситуация не ведёт. Мы увидели, что в результате податоски результаты значительно снижаются уровень образования и доверия к системе образования. По большому счёту единый государственный экзамен призван объективно оценить тот уровень знаний, который есть у ученика, и дать возмож-

ность поступить ему в вуз, не выезжая из своего посёлка, района, города. Причём, если хорошо учиться, хорошо можно сдать экзамен. Но когда из экзамена делают некий бизнес, то все это выглядит. Неважно, где живёт и учится ребёнок, — в Нальчике, Махачкале, Москве, Томской области, везде должны быть равные условия для того, чтобы сдать выпускной экзамен. Зачастую говорят: сложные, непонятные задания. На самом деле это далеко не так. Варианты примерных заданий по всем предметам размещены ещё в начале ноября прошлого года в открытом доступе, и ребята решают их.

На сегодняшний день экзамен сдают порядка 750 тысяч человек. По стране более 500 тысяч бюджетных мест, плюс бюджетные места в учреждениях среднего профессионального образования. То есть каждый выпускник при желании пойдёт учиться дальше. В этом году никаких содержательных изменений в экзамене нет, изменения касаются только повышения информационной безопасности. Доставка всех экзаменационных материалов

будет осуществляться нашими силами до каждого пункта проведения ЕГЭ. После того как пакет приходит в пункт проведения ЕГЭ, его там встречают руководитель уполномоченный ГЭК от Министерства образования республики, общественные наблюдатели, в том числе и федеральные наблюдатели. В каждой аудитории, это решение Президента страны, установлено видеонаблюдение, камеры, которые будут записывать и вести онлайн-трансляцию экзамена. Камеры стимулируют и организаторов, и выпускников. Видеонаблюдение помогает выявить нарушения, такие, как наличие мобильных телефонов, пользование которыми в ходе экзамена запрещено. Первый ЕГЭ пройдёт уже 26 мая. Это экзамены по литературе и географии. Их результаты на получение аттестата не влияют. Следующий выпускники сдадут 29 мая. Это русский язык. И от того, как пройдёт первый экзамен, как принципиально всё к нему подойдет, и зависит последующее».

По завершении совещания С.С. Кравцов и Ю.А. Коков ответили на вопросы журналистов.

**Пресс-служба врио Главы и Правительства КБР**

## В ОКТЯБРЕ 2013 ГОДА ВСЕМИРНО ИЗВЕСТНЫЙ АНСАМБЛЬ «КАБАРДИНКА» ДОЛЖЕН БЫЛ ОТМЕТИТЬ СВОЁ 80-ЛЕТИЕ. ОДНАКО ПО РАЗЛИЧНЫМ ПРИЧИНАМ ТОРЖЕСТВА БЫЛИ ОТЛОЖЕНЫ НА НЕОПРЕДЕЛЁННЫЙ СРОК

Ю.А. Коков провёл организационное совещание по подготовке и проведению юбилея знаменитого коллектива



В его работе приняли участие члены Правительства КБР, руководители строительных и подрядных организаций. Проблем у ансамбля много: нет собственной базы, пред- назначенное для репетиций здание

Курзала находится в полуразрушенном состоянии, нет транспорта, давно не обновлялись костюмы, заработная плата артистов на уровне прожиточного минимума.

це-премьеру КБР Р.Б. Фирову, министру культуры М.П. Кумухову представить план организации юбилейных торжеств, которые решено провести в День государственности КБР. Министру строительства и ЖКХ КБР А.М. Тутухову совместно с подрядными организациями поставлена задача завершить в течение трёх месяцев все ремонтно-восстановительные работы здания Курзала в г. Нальчике, предусмотрев его полноценное, в соответствии с современными требованиями оснащение.

— Давайте не забудем ничего, подчеркнул Ю.А. Коков, — и проявим уважение к тем прежде всего к ветеранам, которые своим талантом, трудом в течение долгих лет прославляли и продолжают прославлять Кабардино-Балкарию не только у нас в стране, но и во всем мире.

На совещании также рассмотрены вопросы поддержки и создания условий для развития и других ведущих танцевальных коллективов республики

Ю.А. Коков дал поручения ви-

### □ ОБРАЗОВАНИЕ



## ПЕРЕДОВОЙ ВУЗ

16 мая в актовом зале Северо-Кавказского института повышения квалификации (филиал) Краснодарского университета МВД России прошла рабочая встреча со слушателями и выпускниками курса.

В ней приняли участие начальник департамента государственной службы и кадров МВД России генерал-лейтенант внутренней службы Владимир Кубышко, начальник Краснодарского университета МВД России генерал-майор полиции Игорь Калинин, министр внутренних дел по КБР генерал-лейтенант полиции Сергей Васильев, начальник СК ИПК (филиал) КУ МВД России полковник, полиции Заурби Шагапоев, заместитель министра внутренних дел по Республике Ингушетия полковник полиции Исаа Торшоев, представители ведущих конфессий Северокавказских республик, председатели советов ветеранов ОВД и ВВ Кабардино-Балкарии и Ингушетии, представители духовенства.

Игорь Калинин подчеркнул, что сегодня Северо-Кавказский институт является передовым вузом, являющим на себя подготовку сотрудников органов внутренних дел. Владимир Кубышко отметил хорошую материально-техническую базу института и высококвалифицированный педагогический коллектив.

Выпускники могут по праву гордиться тем, что получили весь необходимый багаж знаний в стенах такого заведения. Вы участвуете в создании принципиально новой полиции России, которая способна защищать свой народ, его законные права и интересы, — подчеркнул он.

Сергей Васильев поздравил выпускников с окончанием курса обучения. Особые слова благодарности выразил в адрес ветеранов, которые неустанно работают над нравственным воспитанием молодых сотрудников.

В память о сотрудниках правоохранительных органов, погибших при выполнении служебных обязанностей, была объявлена минута молчания. В сквере института соборными возложили цветы к памятнику солдатам правопорядка, погибшим в годы войны и в мирное время при выполнении служебного долга.

В завершение гостей пригласили посетить учебный корпус, а также модернизированный в настоящее время корпус института.

**Ирина ШКЕЖЕВА, Фото Артура Елканова**

### □ КОЛЛЕГИЯ

В МИНУВШУЮ ПЯТНИЦУ НА РАСШИРЕННОМ ЗАСЕДАНИИ КОЛЛЕГИИ МИНИСТЕРСТВА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РЕСПУБЛИКИ КЛЮЧЕВЫМ ВОПРОСОМ ПОВЕСТКИ ДНЯ СТАЛА ТЕМА ДИВЕРСИФИКАЦИИ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ.

## АПК нуждается в диверсификации

Профильный министр Мухамед Шахмузов, задавая тон дискуссии, отметил, что в аграрной Кабардино-Балкарии в плане социально-экономического развития всей республики приоритетным остаётся именно агропромышленный кластер. В сложившейся ситуации, когда на продовольственном рынке наблюдается жёсткая конкуренция, вызванная в первую очередь наступлением России во Всемирную торговую организацию, аграрный сектор требует перезагрузки.

Диверсификация направлений сельскохозяйственного производства призвана расставить акценты в республиканском АПК таким образом, чтобы с максимальным эффектом вовлечь в экономический оборот земельные и трудовые ресурсы, — заметил Мухамед Музаирович. — Считаю, что важным и полезным сделать акцент на вопросы кооперации в сельской местности, специализации производства по районам, рационального использования пастбищных угодий альпийского высокогорья.

13 мая в Грозном министр сельского хозяйства Российской Федерации Николай Фёдоров провёл совещание, в ходе которого обсуждались проблемы и перспективы развития интенсивного садоводства и промышленного орошения. На федеральном уровне есть понимание того, что в нашем регионе

именно эти сегменты аграрного сектора требуют большего внимания. Именно садоводство и орошение помогут подняться нашим аграриям на более высокий уровень на отечественном рынке продукции сельского хозяйства. При этом развитие интенсивного садоводства должно быть поставлено на такие рельсы, основой которых должны быть отечественные испытанные технологии. Те интенсивные сады, которые до сих пор были заложены на территории, импортированной в республике из зарубежных технологий, обогнали очень далеко. Нужны менее финансиоёмкие технологии, по примеру сельскохозяйственной «Ленинши» Майского района.

Второй важный момент. Мы сейчас говорим о нашей малоземельности, при которой часто возрастает потребность в плодородных землях сельскохозяйственного назначения. И в то же время сегодня большие площади земель остаются невостребованными. К примеру, начиная от с.п. Урвань до Старого Черкена по обе стороны автодороги, а также вокруг Наргальки можно видеть сотни гектаров заброшенных земель, на которых в недавнем прошлом цвели прекрасные сады.

(Окончание на 2-й с.)

### □ ПОКОЛЕНИЕ NEXT



## ИГРЫ МАЛЕНЬКИХ ДЖИГИТОВ

Три вида соревнований (комбинированная эстафета, перетягивание каната, строевой смотр), более пятисот спортсменов — масштаб мероприятия большой, но благодаря умелой организации уже к полуночи арбитры подписали акты и вручили призы лучшим командам: первое место — гимназия № 13, второе — школа № 11, третье место поделили школы № 9 и № 15 (с. Белая Речка городского округа Нальчик).

«Возможности спорткомплекса «Юность России» («Трудовые резервы») позволяют проводить такого рода соревнования одновременно на трёх площадках, что и было сделано, — пояснил педагог-организатор городского Центра детско-юношеского творчества Олег Хажжамисов. — Важно отметить, что масштабные спортивные состязания для детей 9-11 лет проводит только наш Центр. Командами-призерами и их руководителям вручены грамоты, а

призы — лучшими: спортивный инвентарь — волейбольные и футбольные мячи, шахматы, шашки, скакалки... Своего рода стимул для того, чтобы продолжать активно, систематически заниматься спортом, ведь в этом наряду с оздоровлением детей, воспитанием их в духе соперничества и толерантности заключается наша общая цель».

Как сообщила директор муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей «Городской Центр детского и юношеского творчества» Светлана Бибуева, спонсорскую помощь в проведении «Игр маленьких джигитов» оказало местное отделение партии «Единая Россия», руководителем исполнительного комитета которого является Мурад Макаев.

**Ирина БОГАЧЕВА, Фото Камала Тегурова**



### □ 19 МАЯ — ДЕНЬ ПИОНЕРИИ

Десятилетием два года НАЗАД ВТОРАЯ ВСЕРОССИЙСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ КОМСОМОЛА ПРИНЯЛА РЕШЕНИЕ О ПОВСЕМИСТНОМ СОЗДАНИИ ПИОНЕРСКИХ ОТЯДОВ, И С ТЕХ ПОР 19 МАЯ СЧИТАЕТСЯ ДНЁМ РОЖДЕНИЯ ПИОНЕРИИ.

Накануне этой даты школьники из Кабардино-Балкарии вступили в ряды Всероссийской пионерской организации. На Красной площади дали пионерскую клятву ребята из двадцати шести городов, в том числе юные коммунисты из Беларуси.

К пионером с приветственным словом обратился лидер КПРО Геннадий Эюганов, секретарь ЦК ЛКСМ Анатолий Долгачев, заместитель Пред-

## ВСЕМ РЕБЯТАМ ПРИМЕР

седателя ЦК КПРО Владимир Кашин. После того как красные галстуки были торжественно повязаны, пионеры и комсомольцы возложили цветы к мавзолею В.И. Ленина, могилам и захоронениям у Кремлёвской стены, Венчому огню на Могиле неизвестного солдата.

В прошлом году на Красную площадь отправилось шесть юных жителей нашей республики, в этом на конкурсной

основе были выбраны двадцать три кандидата в пионеры, показавшие завидные успехи в учёбе и проявившие лидерские качества. Помощь в организации оказали депутаты Государственной Думы шестого созыва Анатолий Бифоров и ряд предпринимателей Кабардино-Балкарской Республики.

Мы, коммунисты Кабардино-Балкарии, прилагаем все усилия для возрождения пионерии, и здесь не идёт речь

**Вероника ВАСИНА**

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

**ПОГОДА**  
Днём: +17, ночью: +19  
Ночью: +11, +16  
НА СРЕДУ, 21 МАЯ  
Облачно, временами дождь

Курс обмена валют на 20 мая 2014 г.  
ПОКУПКА ПРОДАЖА  
USD/RUB 34.05 34.95  
EUR/RUB 47.00 47.90  
**РоссельхозБанк**  
ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3348

# Как вы относитесь к назначению нового полпреда Президента РФ в СКФО и созданию Министерства по делам Северного Кавказа?

**Дмитрий Прасолов, заведующий сектором этнологии Института гуманитарных исследований, кандидат исторических наук:**  
 – На мой взгляд, назначение Сергея Меликова на пост полпреда Президента РФ в СКФО – оправданное решение. Он – выходец с Кавказа, имеет опыт военной службы в регионе. Я вижу в этом свидетельство поиска более гибких подходов к решению настоящих и будущих задач в СКФО. Во главе Министерства по делам Северного Кавказа стал Лев Кузнецов, прежде работавший с Александром Хлопонным, который в свою очередь будет курировать новое министерство со стороны Правительства РФ.

**Борис Паштов, первый секретарь Кабардино-Балкарского республиканского комитета КПРФ:**  
 – Сегодняшние действия руководства страны – это контраргумент на всякого рода разговоры об отделении Северо-Кавказского региона. Произошло комплексное изменение структуры руководства

Северного Кавказа. Считаю в целом этот ход правильным и интересным, учитывая открывающиеся перед Северо-Кавказским федеральным округом перспективы. Проекты, которые реализуются здесь, – долгосрочные, требующие новой политики в сфере промышленности, туризма и сельского хозяйства. Всё это должно осуществляться при непосредственном участии и кураторстве государства. С этой точки зрения созданное Министерство РФ по делам Северного Кавказа как организационная структура исполнительной власти сможет вырабатывать и реализовывать конкретные решения. Считаю, что назначение полномочным представителем Президента РФ в СКФО Сергея Меликова связано с необходимостью более эффективного решения вопросов безопасности в регионе.

**Магомед Абшаев, заместитель председателя Центрального совета общественной организации «Алан», доктор физико-математических наук, профессор, действительный член РАН:**

– Назначение нового руководства СКФО в первую очередь должно означать экономическое развитие и безопасность населения региона. В нашем округе, к сожалению, до сих пор не решён вопрос земельной реформы. Реализация этого закона – одна из первоочередных задач. Необходимо добиться, чтобы все жители северокавказских республик получили землю, на которых смогут полноценно трудиться, и чтобы земля была распределена между ними справедливо, потому как сегодня у одних мы видим тысячу га, у других – ничего. Решение именно этой проблемы, во-первых, снимет массовую безработицу, во-вторых, сократит отток населения, в-третьих, способствует развитию перерабатывающей промышленности и обеспечит экономическое развитие республик Северного Кавказа. Отсюда как следствие и безопасность граждан, ведь занятые делом люди – залог безопасности региона.

## КОЛЛЕГИЯ

# АПК нуждается в диверсификации



(Окончание. Начало на 1-й с.)

По словам министра, рыбохозяйственный комплекс республики уничтожен полностью. В Урванском районе в своё время был создан прекрасный рыбопитомник, который обеспечивал посадочным материалом все профильные хозяйства Кабардино-Балкарии и соседних регионов. – Этот питомник сегодня лежит в руинах, – констатировал М. Шахмурзов. – Ни заборна, ни ворот, пруды не заполнены водой. Хозяйство не производит ни одного килограмма рыбы, хотя за последнее время получило государственные деньги в сумме 12 миллионов рублей. К сожалению, аналогичных примеров в нашем агропромышленном комплексе немало.

Заместитель министра сельского хозяйства республики Махраил Шетов на коллегии доложил об итогах работы предприятий АПК КБР всех форм собственности за первый квартал нынешнего года. По озвученной им информации, на первое апреля нынешнего года товаропроизводителями Кабардино-Балкарии произведено продукции сельского хозяйства на общую сумму три миллиарда 900 миллионов рублей, или 99,8 процента в сопоставимой оценке уровня первого квартала 2013 года. Ближайшие к завершению весенне-полевые работы.

По итогам первого полугодия наблюдается снижение численности поголовья крупного рогатого скота и овец в Зольском, Урванском, Лескенском, Черекском и Прохладненском муниципальных районах и городском округе Нальчик. По официальным данным госстатистики, в целом по республике на 1 апреля численность поголовья КРС составила 256900 голов (93,1 процента), в том числе 124800 фуражных коров, или 92,9 процента к уровню соответствующего периода 2013 года.

Говоря о государственной под-

держке аграрного сектора КБР в текущем году, М. Шетов пояснил, что размер субсидий из федерального бюджета в этом году составит около 700 миллионов рублей. Эти деньги предназначены для поддержки аграриев республики по 15 направлениям сельского хозяйства. Другой заместитель министра – Хаким Биттиев рассказал о состоянии дел в пищевой и перерабатывающей промышленности, предприятия которой произвели в первом квартале нынешнего года продукции на сумму три миллиарда 600 миллионов рублей, или 106 процентов к уровню соответствующего периода 2013 года.

По словам Х. Биттиева, серьёз-

– В алкогольной отрасли у нас работало более четырёх тысяч человек, а сегодня всего одна тысяча, – пояснил Хаким Расулович. – На данном этапе из-за отсутствия лицензии стоят порядка 30 предприятий отрасли, и по этой причине три тысячи человек временно остались без работы. У нас есть предприятия, которые по 15-20 раз подавали заявки на получение лицензии. Члены комиссии Росалкогольрегулирования, которые приезжают в республику, придирются ко всякому роду мелочам, вплоть до того, что у предприятия нет собственного сайта. В результате бюджет не досчитывается порядка трёх миллиардов рублей в год. Ведущий специалист отдела животноводства и племенного дела МСХ КБР Заур Хоконов озвучил информацию о подготовке к

отгонно-пастбищному сезону. По его словам, в этом году во всех урочищах альпийского высокогорья будет сосредоточено чуть более 30 тысяч крупного рогатого скота, до ста тысяч овец и 4500 лошадей. – В урочище Хаймаши инфраструктура сохранена, отметил З. Хоконов, – в надлежащем состоянии электрические дороги, налажена подача воды. Хаймашинский завод, который может переработать в сутки до ста тонн молока, стоит. К сожалению, совсем иная картина в урочище Аурентс – там не осталось никакой инфраструктуры. Варварским образом всё растащили и разворовали. Даже здание бывшего штаба администрации Зольского района незаконно продано частному лицу. Сейчас этот вопрос решается в судебном порядке, так как штаб был государственной



Борис БЕРБЕКОВ. Фото автора

## ВЛАСТЬ НА МЕСТАХ

### Избран глава городского округа – председатель Совета местного самоуправления Прохладного

14 мая на 39-й расширенной сессии Совета местного самоуправления городского округа Прохладный в связи с досрочным прекращением полномочий Владимира Кузнецова главой г.о. – председателем Совета местного самоуправления избран генеральный директор Управления компании «Прохладненский водоканал» Олег Хан.

**Илона САМСОНТЬЕВА,** пресс-служба местной администрации г.о. Прохладный

**Прокурор КБР проведёт личный приём граждан**  
 Прокурор КБР Олег Олегович Жариков проведёт личный приём граждан в приёмной Президента Российской Федерации в КБР 26 мая с 10 до 13 часов.  
 Записаться на приём можно по тел. 40-03-70.

## ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ МЕТРОЛОГИИ

### Обеспечение единства измерений

Каждый год Всемирный день метрологии проводится под новым девизом, в этом – измерения и глобальная энергетическая проблема.

Успешное развитие промышленности, торговли, повышение качества нашей жизни во многом зависят от рационально используемой и доступной энергии. Многие средства измерения напрямую связаны с нашим потреблением энергии: газовые счётчики, счётчики воды, тепла и электроэнергии, топливораздаточные колонны.

Обеспечение единства измерений – основное направление деятельности государственного регионального Центра стандартизации, метрологии и испытаний в КБР. Он осуществляет широкий спектр работ и услуг для предприятий, организаций и предпринимателей республики. 95 процентов

применяемых типов средств измерений поверяются Центром. Для удобства потребителей поверки биохимических анализаторов, дозаторов пипеточных, алкометров, дозиметров рентгеновских климатических, высоковольтных трансформаторов тока и напряжения. Также в центре организованы техобслуживание и ремонт медицинской техники для учреждений здравоохранения.

Для удобства потребителей организованы поверка бытовых счётчиков воды на месте и их эксплуатация без демонтажа.

**Юрий ШУРДУМОВ,** директор ФБУ «Кабардино-Балкарский ЦСМ»

## КТО

### В Кабардино-Балкарии в результате боестолкновения уничтожены двое преступников

17 мая в 00:05 к экипажу ДПС обратились водители такси с сообщением, что неустановленные лица неправомерно завладели автомашиной «ВАЗ-21099» и скрылись на ней с водителем в неизвестном направлении. В ходе поиска автомашины была замечена на перекрёстке улиц Ленина и Карданова в г. Чегеме.

При попытке остановить автомобиль находившиеся в нём лица открыли огонь из автоматического оружия по экипажу ДПС ОГИБДД ОМВД России по Чегемскому району. В результате перестрелки двое нападавших уничтожены, лёгкое ранение получил сотрудник ДПС. Водитель угнанной автомашины, находившийся в багажнике, не пострадал. Один

из преступников, уходя от преследования, под угрозой применения оружия завладел автомашиной «ВАЗ-2114», на которой скрылся с места преступления. На месте происшествия работает оперативно-следственная группа. Ведётся поиск скрывшегося преступника.  
 Пресс-служба МВД по КБР

### «НАК: В КБР нейтрализован главарь и участник бандгруппы»

#### Информационный центр Национального антитеррористического комитета сообщает

В рамках реализуемых Оперативным штабом НАК мер по усилению контроля заградской системы 17 мая ориентировочно в 00:30 в городе Чегеме сотрудниками патрульного экипажа ДПС был выявлен подозрительный автомобиль ВАЗ 21099. При попытке остановить транспортное средство находившиеся в нём лица открыли огонь по сотрудникам полиции. Ответным огнём двое преступников были нейтрализованы. По предварительным данным, ими оказались находившиеся в федеральном розыске главарь и активный член бандгруппы так называемого «юго-западного сектора вилаята КБР», структурно входящего в запрещённую международную террористическую организацию «Имарат Кавказ».

В результате спецоперации удалось освободить задержанного в заложники водителя угнанного банда. Банда была уничтожена. Установлено, что нейтрализованные члены бандподполья готовили серию терактов на территории республики, а также причастны к убийствам гражданских лиц и сотрудников правоохранительных органов. В ходе боестолкновения лёгкое ранение получил сотрудник полиции. На месте происшествия обнаружены два автомата, пистолет, гранаты, большое количество боеприпасов. В настоящее время по данному факту возбуждено уголовное дело, на территории республики проводятся необходимые оперативно-следственные действия, а также активные поисковые мероприятия по розыску третьего скрывшегося боевика.

### Ликвидирована бандгруппа, входящая в запрещённую МТО «Имарат Кавказ»

18 мая в н.п. Дыгульгей Баксанского муниципального района в рамках деятельности Оперативного штаба в КБР сотрудниками правоохранительных органов проводились специальные мероприятия по розыску и задержанию скрывающихся бандитов, причастных к совершению преступлений террористического характера.

С 11:45 начальником Управления ФСБ России по КБР в пределах административных границ населённого пункта в целях обеспечения безопасности граждан введён режим контртеррористической операции. В ходе проверки оперативной информации установлено и зафиксировано доведение на улице Набережной, используемое членами бандподполья для скрытого проживания. С привлечением специалистов Оперативного штаба в КБР в ходе проверки удалось склонить боевиков отступить находясь в доме владельца с четырьмя детьми. На последующее предложение сложить оружие бандиты ответили ожесточённым сопротивлением с применением автоматического оружия и гранат.

В результате активной фазы спецоперации трое преступников нейтрализованы, в том числе находившихся в федеральном розыске главарь бандгруппы 1987 г.р. По имеющейся информации, бандиты осуществляли подготовку диверсионно-террористических актов и серию нападений на представителей государственной власти и силовых структур. Установлено, что ликвидированные члены бандподполья причастны к совершённым в 2013 году убийствам гражданских лиц и сотрудников правоохранительных органов, в том числе жителя н.п. Дыгульгей и троих офицеров МВД.



### Министр ВД по КБР генерал-лейтенант полиции С.В. Васильев посетил раненого в ходе боестолкновения офицера полиции

17 мая министр внутренних дел по КБР генерал-лейтенант полиции С.В. Васильев посетил раненого накануне ночью в ходе боестолкновения лейтенанта полиции. С.В. Васильев ознакомился с ходом лечения.

Министр поблагодарил сотрудника ДПС и его коллег за проявленное мужество при отражении нападения бандитов и пожелал скорейшего выздоровления и возвращения в строй. Своими самоотверженными действиями офицеры ДПС остановили особо опасных вооружённых автоматами и гранатами бандитов, которые готовили на территории республики резонансные преступление и диверсионно-террористические акты. Сотрудники, проявившие смелость и отвагу при выполнении служебного долга, будут представлены к государственным наградам.  
 Пресс-служба МВД по КБР

ПАМЯТЬ

ЗАЩИТНИКАМ И НОВОИВАНОВСКОГО

По сообщению пресс-службы районной администрации, в церемонии открытия приняли участие заместитель главы администрации Майского района Ольга Полюнова...

69-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне в селе Новоивановское Майского района посвятили открытие памятного знака в честь бойцов и командиров 37-й армии...



В ночь на 20 августа с нашей стороны в бой были введены 884-й стрелковый полк 295-й стрелковой дивизии и третий батальон 875-го гвардейского стрелкового полка второй гвардейской стрелковой дивизии...

Напомним, 18 августа 1942 года немцы захватили хутор Баксанский, село Новоивановское и хутор Ново-Курский. Вечером 19 августа, вскоре после занятия врагом Новоивановского, подразделения 151-й стрелковой дивизии и два эскадрона Новочеркасского кавалерийского училища получили приказ отступить...

В ночь на 20 августа с нашей стороны в бой были введены 884-й стрелковый полк 295-й стрелковой дивизии и третий батальон 875-го гвардейского стрелкового полка второй гвардейской стрелковой дивизии...

В ночь на 20 августа с нашей стороны в бой были введены 884-й стрелковый полк 295-й стрелковой дивизии и третий батальон 875-го гвардейского стрелкового полка второй гвардейской стрелковой дивизии...

ФЕСТИВАЛЬ

ЧЕРЕЗ ДИАЛОГ КУЛЬТУР - К КУЛЬТУРЕ ДИАЛОГА

В школе №2 Тырныауза прошёл заключительный этап фестиваля «Через диалог культур - к культуре диалога». Его цель - формирование у подрастающего поколения межкультурной, межнациональной и межрелигиозной компетентности...

из лица №1 награждены грамотами районного управления образования за умелое руководство и развитие творческих способностей учащихся.

В рамках «круглого стола» обсудили современные аспекты формирования гражданского и патриотического сознания школьников в рамках реализации курса «Основы мировых религиозных культур. Проблемы и перспективы».

В течение двух лет, - рассказывает ведущий специалист районного управления образования Жанна Ахубекова, - образовательных учреждений изучался комплексный учебный курс «Основы мировых религиозных культур и светской этики».

духовными лидерами района и республики, открытые уроки, конкурсы детского рисунка «Жемчужина России», сочинения «Мы разные», творческих работ «Россия - моя страна»...

СЛУЖБА-04

САМИ СЕБЕ АЛЬПИНИСТЫ

Филиал ОАО «Газпром газораспределение Нальчик» в Баксанском районе приступил к подготовке к следующей зиме. Начать решено с самого сложного и опасного участка работы - окраски перехода газопровода над рекой Баксан.

Общий пролёт газопровода составляет 128 м и располагается на высоте 7,5 м над уровнем воды. Как сообщила ведомственная пресс-служба, специалисты филиала в Баксанском районе решили не привлекать альпинистов, а соблюдают необходимую технику безопасности...

В ЭТОТ ДЕНЬ НАША ГАЗЕТА ПИСАЛА

«ПРИ НАЛИЧИИ ЭЛЕКТРИЧЕСКОГО ОСВЕЩЕНИЯ И ВБЛИЗИ МИЛИЦИИ»

Тот год унёс жизни многих известных людей. Скорбную комиссию поусту составили командарм Котовский, революционер Фрунзе, террорист Савинков. В 1925 году Христиания, столица Норвегии, была переименована в Осло.

В молодой республике крепло и набирало обороты пионерское движение. «В Баксанском округе насчитывается 330 пионеров, из них около двадцати процентов - девочек-националок» - писал наш безымянный корреспондент почти девяносто лет назад.

«ДО СВИДАНИЯ, ДРУГ МОЙ, ДО СВИДАНИЯ. МИЛЫЙ МОЙ, ТЫ У МЕНЯ В ГРУДИ. ПРЕДНАЗНАЧЕНО РАССАВАНЕ ОБЕЩАЕТ ВСТРЕЧУ ВПЕРЕДИ...»

ЭТИ СТРОКИ СТАЛИ ПОСЛЕДНИМИ В ТВОРЧЕСТВЕ СЕРГЕЯ ЕСЕНИНА. 27 ДЕКАБРЯ 1925 ГОДА ПОЭТ ПОГИБ ПРИ ЗАПАДНОЧНЫХ ОБСТОЯТЕЛЬСТВАХ В НОМЕРЕ ГОСТИНИЦЫ «АНГЛЕТЕР».

В 1925 году еврейский квартал Нальчика был выделен в отдельный административный район в составе города. А Кабардино-Балкарская промкооперация создала артель «Тягачаустром», из которой потом вырастет Нальчикский хальчинский завод.

24 мая увидел свет первый выпуск «Комсомольской правды», а наша газета к тому времени выходила уже четыре года, номер от 20 мая 1925-го стал 535-м по счёту. На первой полосе номера - разоблачительная статья об убийстве селькора Куприка в станциях Староминской Донской области и суде над убийцами.



«Нам с тобой не по дороге»

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

НЕ ДАЙ ПРОБЛЕМЕ УЙТИ В ТЕНЬ

Третье воскресенье мая - Международный день памяти умерших от СПИДА, учреждённый для привлечения внимания к проблемам ВИЧ-инфицированных и повышения информированности о ВИЧ. В этом году тема дня - «Не дай проблеме ВИЧ уйти в тень».



В Нальчике памятно-информационные мероприятия в этот день традиционно организуют общественная организация «Точка опоры» и Республиканский центр профилактики и борьбы со СПИД и инфекционными заболеваниями.

Она отметила расширение возрастных границ заражения: сейчас на учёте состоят люди от 18 до 74 лет. Преобладающий путь распространения инфекции - половой (около 80 процентов получили вирус половым путём).

В Нальчике памятно-информационные мероприятия в этот день традиционно организуют общественная организация «Точка опоры» и Республиканский центр профилактики и борьбы со СПИД и инфекционными заболеваниями.

В раздelle «По Нальчику» - заметка о том, что городской бульвар наводнен воронами и грачами. Восседают они днём и ночью на развесистых акациях, грядят скамьи. Бульваром в те годы был нынешний проспект Шогенукова.

«ДО СВИДАНИЯ, ДРУГ МОЙ, ДО СВИДАНИЯ. МИЛЫЙ МОЙ, ТЫ У МЕНЯ В ГРУДИ. ПРЕДНАЗНАЧЕНО РАССАВАНЕ ОБЕЩАЕТ ВСТРЕЧУ ВПЕРЕДИ...»

В ночь на 20 августа с нашей стороны в бой были введены 884-й стрелковый полк 295-й стрелковой дивизии и третий батальон 875-го гвардейского стрелкового полка второй гвардейской стрелковой дивизии...

«Озиме частью уже погубили, остальным также угрожает гибель, если не будет дождя, наступление крыльчат не из важных», - сообщила сельхоз №550 (были и такие псевдонимы).

«Имей дело с попом, а нам с тобой - не по дороге». Николаев исключены из кандидатов партии без права поступления. И тут же сообщается, что в ряды РКП(б) вступают крестьяне из Кенже Хамаш Бекулов и Булат Хашуков, а также начальник Кавардинской, 45. Боры проинкили в квартиру в отсутствие хозяйки, расплюскал замок. Похищено готовое шитье, платья, отрезы на костюмы, принадлежавшие заказчицам, а также много носильных дамских платьев и золотая брошь.

НОВОСТИ Северо-Кавказского Федерального Округа

МИЛЛИОНЫ НАЧИНАЮЩИМ ФЕРМЕРАМ Республика Дагестан. В 2014 году на поддержку начинающих фермеров в Дагестане будет выделено 141 млн. 984 тыс. рублей, передаёт ИА «Дагестан» со ссылкой на данные Минсельхозпрода республики.

ВЗРЕВОВАЛ ДО СМЕРТИ? Республика Ингушетия. Ночью 13 мая в районе сельской поселенной Плиново Назрановского района возле реки Сунжа было обнаружено тело студента полиции, который скончался от полученных огнестрельных ранений.

«БАТНЕ-КОМБАТУ» ДАЛИ ЧАРДНОГО? Карачаев-Черкессия. Группа «Люб» побывала в Карачаеве-Черкесии с пионерическим к Дню Победы концертом, и её солисты Николай Растворов и присоили почётное звание «Заслуженный артист КЧР».

ОТПРАЗДНОВАЛИ ДЕНЬ РОДНОГО ЯЗЫКА Северная Осетия-Алания. 15 мая во всех районах Северной Осетии прошли торжественные мероприятия, посвященные Дню осетинского языка.

В НЕВИННОМЫССКОМ СПЛОШНО ХИП-ХОП Ставропольский край. Ежегодный международный хип-хоп фестиваль «Total Urban Fest» прошёл 17 мая в Невинномысске.

АРГУН ПРИРАСТАЕТ СИТИ Чеченская Республика. Глава Чечни Рамзан Кадиров принял участие в церемонии открытия комплекса из высотных зданий в г. Аргуне «Аргун-Сити-1» и «Аргун-Сити-2», передаёт пресс-служба руководства республикой.

Подготовил Максим ДЕЕВ

Анна ГАБУЕВА

ПОКОЛЕНИЕ NEXT

# РЫЦАРИ ЗАКОНА



**ПОЖАЛУЙ, НЕТ СЕГОДНЯ АКТУАЛЬНОЙ ПРОБЛЕМЫ, ЧЕМ БОРЬБА С НАРКОМАНИЕЙ, ПЬЯНСТВОМ И КУРЕНИЕМ. СТАТИСТИКА ПОКАЗЫВАЕТ, ЧТО С КАЖДЫМ ГОДОМ УВЕЛИЧИВАЕТСЯ ЧИСЛО ЛЮДЕЙ, ПОДВЕРЖЕННЫХ ЭТИМ ВРЕДНЫМ ПРИВЫЧКАМ, ВЕДУЩИМ К ДЕГРАДАЦИИ ЛИЧНОСТИ, СМЕРТИ. ОСОБЕННО ЛЕГКО ПОДАДУЮТСЯ МОЛОДЫЕ, ПЛОХО ПОНИМАЮЩИЕ ВОЗМОЖНЫЕ ПОСЛЕДСТВИЯ ПОДОВНЫХ УВЛЕЧЕНИЙ.**

На площади Абхазии в Нальчике прошёл заключительный этап общереспубликанского конкурса школьников республики «Рыцари закона». Его организаторами выступили отдел организации деятельности уставовых полномоченных полиции и подразделение по делам несовершеннолетних МВД по КБР.

До начала конкурса юные инспекторы движения рассказали, какие совместные мероприятия они проводили с инспекторами по пропаганде ОБ ДПС ГИБДД МВД по КБР. В стихах они изложили правила поведения на дорогах. ЮИДовцы из Майского, свистя песню «Светофор», вы-

пустили в небо шары в виде светофора.

Конкурс направлен на патриотическое воспитание подрастающего поколения, профилактику наркомании, алкоголизма и проявлений экстремизма, — отметил заместитель начальника ООДУП и ПДН МВД по КБР Аслан Ахшатов.

Участники показывали своё мастерство в танцах, чтении стихов, творческих миниатюрах, выступлении агитбригад. Чтобы маленькие зрители не скучали, полицейские устроили развлекательный конкурс рисунка на асфальте.

Сотрудник Управления федеральной службы РФ по кон-

тролю за оборотом наркотиков по КБР подполковник Ирина Давыдова привела статистику увеличения роста количества наркозависимых людей.

Именно молодежь подвержена этому негативному влиянию, в результате чего страдают окружающие. Уверена, что подобные конкурсы будут только идти на пользу, — подчеркнула она.

Главный подростковый врач-психиатр-нарколог Минздрава КБР Артур Пачев отметил:

— Хочется верить, что участники не просто выступают, а осознают важность проблемы и будут призывать к здоровому образу жизни. Молодое поко-

♦ ОБЪЯВЛЕНИЯ ♦ ☎ 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru ♦ РЕКЛАМА ♦ ☎ 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru ♦ ОБЪЯВЛЕНИЯ ♦

**ПРОДАЮТСЯ:**

- ♦ а/кран МАЗ КС-5576Б 2013 г.
- ♦ погрузчик К-701
- ♦ автобус ПА3-3205
- ♦ экскаватор 70-2626
- ♦ а/м МАЗ (тягач)

Обращаться по телефону: 8-903-490-94-93

**ПРОДАЮТСЯ**

**ЙОРКШИРСКИЕ ТЕРЬЕРЫ**

Обращаться по телефону 8-928-914-50-20

**ВНИМАНИЕ!**

**Клиника здорового позвоночника и суставов «НОВОМЕД»**

предлагает широкий спектр медицинской помощи взрослым и детям!

Консультации врачей по всем направлениям:

оптометрия, неврология, педиатрия, энцефалология, ревматология, кардиология, гастроэнтерология, нефрология, мануальная и рефлексотерапия, сосудистая хирургия, физиотерапия, ботулинотерапия и другие.

УЗИ, ЭКГ, лаборатория, ЭМГ на сканере последнего поколения, возможность выезда на дом. Безвозмездное тестирование всех систем организма с выявлением заболеваний на ранних стадиях и составлением индивидуальной оздоровительной программы, коррекция питания. Возможность проживания для жителей районов КБР и ингорского.

Вердётся предварительная запись по телефону: 8(8662)72-00-00; 8-988-933-03-03.

Клиника «Новомед» расположена по новому адресу:

Долгинск, пр. Шогенчукова, 5-а (въезд напротив ресторана «Бочка»).

**ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ**

**УПЕРВЫЕ В НАЛЬЧИКЕ!**

**УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ!**

В связи с выявленными случаями сбора в качестве оплаты за газ наличных денежных средств у населения лицами, представляющими работниками газовых служб республики, напоминаем вам, что сбор наличных денег от населения сотрудниками филиала ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск» в Кабардино-Балкарии прекращён с 1 марта 2010 года.

В случае оплаты наличными деньгами лжеконтролёрам ваши деньги не дойдут до поставщика газа. Во избежание неприятностей рекомендуем вам обо всех случаях поборов наличных денег, предложений сомнительных схем расчётов за потреблённый газ или погашения задолженности сообщать в службу безопасности компании по телефону 8(8662) 42-39-50.

Уведомляем вас, что физические лица могут произвести оплату за потреблённый газ в стационарных почтовых кассах, действующих в территориальных абонентских участках и в пунктах филиала ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск» в Кабардино-Балкарии, а также:

- во всех отделениях «Почты России»;
- во всех отделениях Сбербанка;
- в терминалах Сбербанка и ОАО «Собинбанк».

Индивидуальные предприниматели, не имеющие собственного расчётного счёта, могут произвести оплату в кассе филиала ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск» в Кабардино-Балкарии по адресу: г. Нальчик, ул. Осетинская, 148, либо через ОАО «Россельхозбанк», ООО «Коммерческий банк «Бум-Банк».

**Главный редактор Арсен БУЛАТОВ**

Редакционная коллегия: Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
приёмная — 40-65-42; зам. гл. редактора — 42-68-68; зам. гл. редактора — 42-20-82; ответственный секретарь — 42-66-14; редактор по выпуску — 42-20-86.

**ОТДЕЛЫ:**  
политики, права — 42-75-37; информации, публицистики и писем — 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия — 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономика — 42-75-70; спорта — 42-66-28; науки и образования — 42-75-37; фотокорреспонденты — 42-75-14; отдел рекламы и объявлений — 42-69-96.

**НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:**  
■ Р. Гуртуев — ведущий редактор;  
■ О. Навола — редактор-корректор;  
■ Р. Максидова, И. Погорелова — корректоры.

Тираж — 7664 экз.  
Заказ — №951. Индекс — 5130. Цена — 3 руб.  
Время подготовки номера по графику — 18.00.  
Подписан — 19.00

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер — N 0008.

ПОЛИЦИЯ

# Мир нужен всем

**В Управлении МВД России по г. Нальчику прошла Акция «Эстафета подвига», направленная на патриотическое воспитание подрастающего поколения в духе любви к своему Отечеству, истории страны и республике.**

Сотрудники отделения по работе с личным составом управления совместно с членами Совета ветеранов ОВД и ВВ г. Нальчика провели «Уроки мужества» в пресс-службе УМВД России по Нальчику.

В нальчикской школе №3 четвероклашки принимали гостей — участников Великой Отечественной войны, ветеранов ОВД и ВВ.

Председатель городского Совета ветеранов органов внутренних дел и внутренних войск МВД России полковник в отставке Эдуард Демьяненко рассказал ребятам о цене подвига, совершённого на полях сражений, о тяготах и лишениях, которые пережили мирные люди в эти годы. Он призвал ребят быть ответственными, уважать старших, защищать слабых.

— Нальчик — город воинской славы, и вы должны быть достойными жителями такого прекрасного города, — подчеркнул он.

Ветеран Великой Отечественной войны, активный член Совета ветеранов ОВД и ВВ при Управлении МВД России по г. Нальчику Анна Шершова со словами на глазах рассказывала о том, как спасала раненых в поле боя, вспоминала погибших товарищей, читала детям свои стихи.

— Никогда не забывайте о тех людях, которые отстояли Победу, совершили героический подвиг во имя будущего, во имя нас с вами. Любите свою Родину, свой дом, свою Отчизну!

Школьники выступили перед ветеранами с концертной программой «Мир очень нужен на нашей планете! Мир нужен взрослым, мир нужен детям! Мир нужен всем!» — читали стихи, пели песни военных лет, показывали сценки.

# Мобильная безопасность

**Мобильное приложение «МВД России» стартовало 15 мая, о его функциях в формате видеоконференции рассказали начальнику управления общественных связей МВД России Андрей Пилипчук. Приложение «МВД России» разработано для мобильных устройств с операционной системой iOS и Android.**

Благодаря приложению любой сможет найти ближайший отдел внутренних дел, связаться со своим участковым, вызвать полицию или по-

лучить ответы на вопросы. Как пояснил Андрей Васильевич, разработка приложения длилась долго. Информация о нововведениях как всегда достаётся

новости МВД регулярно обновляются. Здесь же будут публиковаться изменения в административном и уголовном кодексах, информация о штрафах и как себя вести в экстренных случаях.

Начальник Центра автоматизированной фиксации административных правонарушений ГИБДД МВД по КБР Альберт Манасов предложил создать «иконку», кликнув на которую можно быстро проверить наличие административных штрафов за нарушение правил дорожного движения, а также предусмотреть возможность их оплаты там же, либо с применением банковских карт.

Материалы рубрики подготовила Иллина КОГОТИЖЕВА

ПРОИСШЕСТВИЯ

# ПОСТРАДАЛ ВОСЬМИМЕСЯЧНЫЙ ПАССАЖИР

**16 мая в 11 часов 42-летний водитель маршрутного такси ГАЗ-322132 на улице Осетинской в Нальчике, не выдержав дистанцию до впереди движущейся «Ауди», столкнулся с ней. Восьмимесячный пассажир ГАЗа госпитализирован.**

В 19 часов 40 минут 24-летний водитель ВАЗ-2109000 на девятом километре автодороги Прохладный — Азыу не справился с управлением, автомобиль опрокинулся. Водитель госпитализирован.

17 мая в 16 часов 55 минут 34-летний водитель ВАЗ-2107 на Нарткалинском шоссе в Нальчике сбил подростка, который выбежал на дорогу. 13-летний мальчик госпитализирован.

В 21 час 30 минут 29-летний водитель «Ауди А6» на 19-м километре автодороги Баксан — Азыу не успел затормозить и врезался в ВАЗ-21150, стоящую на обочине. Водитель Вазы скончался на месте аварии, второй водитель госпитализирован.

18 мая в 12 часов 20 минут 35-летний водитель ВАЗ-21043 на ул. Ногмова в с. Залукоокское сбил неожиданно выбежавшего на дорогу ребёнка. Семилетний мальчик госпитализирован.

В 14 часов 20 минут 36-летний водитель ВАЗ-1183 на 43-м километре автодороги Черекского района не справился с управлением, автомобиль опрокинулся. Водитель госпитализирован.

В 21 час 20 минут 24-летний водитель «Мерседес» на ул. Кирова в Нальчике, выехав на встречную полосу, столкнулся с другим «Мерседесом». Нарушитель госпитализирован.

Юлия СЛАВИНА

**УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ!**

В рамках проведения подписной кампании на II полугодие 2014 года с 15 по 30 мая проводится **ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ**, в течение которой вы сможете подписаться на ряд центральных газет и журналов по сниженным ценам. Подписку можно оформить во всех отделениях связи республики.

**ПОДПИШИТЕ И ПОЛУЧИТЕ СКИДКУ!**

**УФПС КБР — филиал ФГУП «Почта России»**

**БИТТИМЕВУ Борису Расуловичу посвящается**

**Ушёл из жизни, но не из памяти людей**

Когда читаешь Некролог, посвящённый человеку, ушедшему в преклонном возрасте, испытываешь скорбь. Но список его заслуг как-то примитивно и по-потеряло — он успевал что-то сделать. Когда Некролог посвящён человеку молодому — испытываешь боль. Становится просто невыносимо и невообразимо больно. Что он сделал? Что успел? Почему так рано и так оборвалось его житьё? Постоянно угораживаешь что-то внутренне: этого не может быть, здесь какая-то описка, да нет, не верю...

Человек — крошечная скорлупка, плывущая в огромном необъятном, безмолвном океане жизни. Иногда этот океан перестаёт быть безмятежным и неуловимым движением перерождает эту крошечную скорлупку. Движение неуловимое и незаметное, а скорлупки больше нет...

Трагедия произошла прямо на работе. Боря находился в кабинете на рабочем месте, как вдруг у него остановилось сердце. Прибывшие врачи констатировали... смерть. Фраза, леденящая сердца всех, кто его знал: «Не стало Биттимева Бориса».

Все, кому приходилось общаться с Борей, даже совсем недавно, наверняка запомнили его весёлым, жизнерадостным и обязательным человеком. Отзывчивый, скромный, глубоко порядочный, прекрасный друг и коллега. Ушёл 20 мая 2013 года, спустя восемнадцать дней после своего дня рождения, многого не успев, оставив после себя страшно пустую в сердцах родных и друзей.

Он ушёл из жизни, но не из памяти людей, которые всегда будут говорить об этом замечательном человеке с благодарностью и восхищением.

Светлая добрая память о Боре навсегда останется в наших сердцах.

**Друзья**

Коллектив ГБУЗ «Республиканская клиническая больница» выражает глубокое соболезнование **ЗАХОХОВУ Руслану Максидовичу** в связи со смертью отца **ЗАХОХОВА Максиди Гидовича**.

МВД по КБР и Совет ветеранов ОВД и ВВ КБР с глубоким прискорбием извещают о смерти участника Великой Отечественной войны, ветерана органов внутренних дел полковника милиции в отставке **ЗАХОХОВА Максиди Гидовича** и выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу его кончины.

МВД по КБР и Совет ветеранов ОВД и ВВ КБР с глубоким прискорбием извещают о смерти участника Великой Отечественной войны, ветерана органов внутренних дел полковника милиции в отставке **ПОЙМАНОВА Ивана Яковлевича** и выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу его кончины.

За доставку газет подписчикам отвечает Управление связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28, по г.о. Нальчик: 76-01-10. За качество печати отвечает ООО «Тетраграф». Тел. 42-38-70.

Газета отпечатана в типографии «Свобода» г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:**  
360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5.  
Интернет-версия: www.kbpravda.ru  
e-mail: kbpravda@mail.ru